MAT-10321 Insino6rimatematiikka A2
Tentti 18.12.2009
Ei kirjallisuutta, muistiinpanoja eiki laskinta!

T1. Madrité k siten, ettd yhtdloryhmalla

X+ X2+2X3‘+‘ X4=5
2X1+3X2-' X3 - 2)(4:2
4)(1 +5X2+3X3 =k

on ratkaisu. Miké on tédll6in ryhmén ratkaisu?

T2. Matriisi A on ortogonaalinen, jos A” = A",
Olkoot matriisit A ja B ortogonaalisia. Osoita, ettad
a) AB on ortogonaalinen.

b) A on ortogonaalinen.

¢) |[|Ax||=|[x|]| (Vihje: Osoita ensin, etti (v.p.)? =(0.p.)* ja muista, etti esim. Iyl? =vy'y)

T3. Laske seuraavan matriisin determinantti. Huomaa, ettd tyomaérd on erittdin
suuri, ellet kdytd hyvéksi determinanttien ominaisuuksia, joilla padset

pienentdmién laskettavan maaraa.

101010
011010
101001
A:
001 10 1
010101
000 1 1 1
T4. Olkoon
10 0
A=[1 2 0
1 0 2

Etsi matriisin A ominaisarvot ja niitd vastaavat ominaisvektorit.
Voidaanko A diagonalisoida? Jos voidaan, niin miké on diagonalisoiva matriisi?



